

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年7月

5

星期六

乙巳年六月十一

总第 10559 期



我的张家界 APP

今日 4 版

公益广告

## 珍爱生命 预防溺水

牢记防溺水措施“六不准”

- 1.不准私自下水游泳；
- 2.不准擅自与他人结伴游泳；
- 3.不准在无家长或老师带队的情况下游泳；
- 4.不准到不熟悉的水域游泳；
- 5.不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳；
- 6.不准不会水性的学生擅自下水施救。



## 全市巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接工作推进会召开

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）7月3日上午，全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会召开。市委书记刘革安出席会议并讲话，强调要认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和国家、省有关会议精神，坚持问题导向、目标导向、结果导向、群众导向相统一，不留死角、全面排查，持之以恒抓整改，久久为功抓帮扶，坚决做到不获全胜决不收兵。市委副书记、市长王洪斌主持，市委副书记、市委政法委书记曾若冰参加。

刘革安指出，近年来，全市各级各部门把抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作作为重大政治任务，守住了不发生规模性返贫致贫的底线，同时也要清醒看到我市抓有效衔接工作还存在不少问题、面临不小挑战。全市各级各部门要提高政治站位，从战略和全局的高度充分认识巩固拓展脱贫攻坚成果、深入实施乡村振兴战略的政治性、重要性和紧

迫性，严防松劲懈怠，实打实抓好有效衔接工作，以实际行动和成效深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要加强组织领导，扛牢政治责任，抓好工作落实、做好对标补短，严格落实“五级书记一起抓，党委、政府一同抓，有关部门协力抓”的工作机制，坚持党建引领夯实基层基础，严肃工作纪律作风，凝聚起推进乡村全面振兴的强大合力。

刘革安强调，做好有效衔接工作关键在落实、核心在精准，全市要紧紧扣住重点工作，全力推动有效衔接工作取得更大实效。着力在防止返贫动态监测帮扶工作上下功夫、求实效，做好全面排查、救灾帮扶，常态化开展动态监测，精准做好重点帮扶，全力抓好脱贫不稳定户、边缘易致贫困户、突发严重困难户等未消除风险监测对象的监测帮扶工作，盯紧灾害、灾害、事故等脱贫人口返贫的主要原因，用活政策、想尽办法、求实效，扎实做好全面排查和自查自纠、线上线下数据比对等工作。

功夫、求实效，做到义务教育、基本医疗、住房安全、饮水安全保障全覆盖，对相关政策落实情况开展“回头看”，及时发现问题，及时整改消除隐患。着力在农村居民增收上下功夫、求实效，紧盯“四个高于”目标，加强产业帮扶、消费帮扶和就业帮扶，千方百计增加以解决就业为核心的工资性收入、以产业发展为核心的经营性收入、以深化改革为核心的财产性收入、以落实政策为核心的转移性收入。着力在建设和美乡村上下功夫、求实效，推进农村人居环境突出问题整治，加强农村基础设施建设，推动农村面貌整体提升，持续推进“五千工程”，围绕“六美”“五好”目标，不断丰富拓展美丽乡村建设内涵，努力打造产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕且具备张家界特色的和美乡村。着力在夯实基础上下功夫、求实效，扎实做好全面排查和自查自纠、线上线下数据比对等工作。

王洪斌在主持时指出，全市各级各部门务必高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，坚持主要领导亲自研究、亲自部署、亲自调度，确保各项任务落实落细。务必抓好整改，建立“排查—整改—验收”责任闭环，聚焦重点工作对表对表开展问题排查，围绕“九张清单”做到户户上门、人人见面，真正把问题找准、找实；全力抓好整改落实，按既定时间节点完成上级考核评估反馈问题整改和自查自纠；抓实成果巩固，通过举一反三、建章立制防止反弹。务必改进作风，把整改工作与深入贯彻中央八项规定精神学习教育、“走找想促”活动相结合，坚决反对表面整改、数字整改等弄虚作假行为，坚决杜绝层层加码、过度留痕等增加基层负担的行为，坚决查处不作为、乱作为等问题。

会议以视频形式召开，各区县设分会场。市领导王令波、廖国豪、贺建生、闫瑞增出席。

## 王洪斌在市政务服务中心 调研帮办代办服务工作

本报讯（全媒体记者 李成义 应亮 刘梓华）7月4日，市委副书记、市长王洪斌在市政务服务中心调研帮办代办服务工作。

“今年帮办代办有多少件？有哪些职能部门不配合？”王洪斌详细询问市政务服务中心负责人近年来帮办代办服务开展情况，走访了解“一窗受理”综合服务、不动产登记、“企业家园”、税务、出入境办证等窗口服务和帮办代办专区服务流程。

王洪斌强调，政务服务是企业和群众感知张家界营商环境的重要窗口，帮办代办是优化张家界营商环境、提高政务服务便民程度的重要途径。相关部门和单位务必高度重视、认真负责做好帮办代办服务，系统梳理帮办代办过程中出现的问题和不足，进一步完善制度机制，严格落实窗口工作人员廉洁要求，不断提升专业素养和自律意识，不断压缩权力寻租空间，坚决做到主动服务、有求必应，用更加优质、便捷、高效的帮办代办服务惠及企业群众、擦亮政务服务品牌、助力高质量发展。



7月3日，中铁上海工程局的工人在宁淮城际铁路（南京至淮安）5标项目跨 203 县道连续梁施工现

场喝水。  
近日，江苏省南京市迎来高温天气。在宁淮城际铁路（南京至淮安）施工现场，建设者们坚守岗位，建设项目部采取错时施工、发放防暑药品等方式，保护建设者安全，确保工程建设有序推进。

新华社记者 李博 摄

## 我市发布 高温橙色预警

本报讯（李森林 张舒渊 王世雷 黄骏）7月4日，从市气象台获悉，我市已进入高温天气，气象台发布高温橙色预警信号：预计白天永定区、慈利县最高气温将升至 37℃ 以上，武陵源区、桑植县最高气温将升至 35℃ 以上。

未来一周天气情况具体预报如下：7月4日，晴天间多云，气温 25~37℃；7月5日，晴天间多云，气温 25~39℃；7月6日，晴天间多云，气温 26~39℃；7月7日，多云，有分散阵雨，气温 27~36℃；7月8日，多云有阵雨或雷阵雨，气温 25~35℃；7月9日，多云有阵雨或雷阵雨，气温 25~34℃；7月10日，多云有阵雨或雷阵雨，局部大雨，气温 25~30℃。

市气象部门温馨提醒，近期高温酷暑，建议广大市民合理安排出行，尽量避开高温时段外出。如需外出，务必做好防晒措施，例如佩戴遮阳帽、太阳镜，使用遮阳伞等，并注意及时补充水分，少量多次饮水，可随身携带水杯，随时补水，也可适当饮用淡盐水、绿豆汤等解暑饮品，同时室内注意通风降温，可使用空调、风扇等设备调节室内温度。

老人、儿童及户外工作者等特殊人群，更要格外注意防暑降温，谨防中暑。若出现头晕、恶心、乏力、心慌等中暑症状，应立即移至阴凉通风处休息，并及时寻求帮助，可采用物理降温（如用湿毛巾擦拭身体），必要时及时就医。

## 小小充电宝：精细监管绝非“一收了之”

胡喆

控，都指向生产标准、市场监管的多重漏洞。

当“便携刚需”遇上安全隐患，政策干预必须精准发力，既不可因风险而裹足不前，也不可对隐患视若无睹。

政策“快充”，更要长效续航。民航局的紧急通知是必要的响应举措，但长远来看，充电宝安全需要更系统的治理方案。

一方面，要严把生产关，强化 3C 认证的动态监管，对偷工减料、以次充好的厂商形成震慑；另一方面，需完善全链条追溯机制，确保问题产品能高效、安全召回。

值得注意的是，部分电商平台上仍在销售无认证产品，而许多消费者对充电宝的选购、使用常识还存在不足。

政策若想真正续航，就必须覆盖生产、流通、使用各环节，避免引发新的安全隐患。

从更广视角看，充电宝安全问题折射出新兴产业发展的共性挑战——如何在创新与安全之间找到平衡。

对快充、高能量密度等新技术的追求，不能以牺牲安全为代价。在行业加快推广新技术的同时，监管部门也需同步更新政策标准，避免政策滞后于市场。

此外，公共场所的应急设施配套、消费者的安全生产教育同样不可或缺。只有将安全理念深深扎根到技术研发、产品规划和公众意识中，便利与安全才能并行不悖。

小小充电宝，考验的是社会治理的精细度。政策法规提升续航能力，才能为出行安全保驾护航。在群众个性化需求日益增长的今天，唯有筑牢标准防线、强化监管韧性、提升公众认知，才能让更多新技术用得放心、舒心。（据新华社）



今年以来，旅客携带的充电

宝等锂电池产品机上起火冒烟事件多发，对此，中国民用航空局发布紧急通知，禁止旅客携带相关不合格产品乘坐境内航班。

小电宝安全隐患大，有关部门出了硬招、亮了红线，但不少乘客心中仍是一堆问号：充电宝到底能不能带？什么样的充电宝能带？这恰是考验政策续航能力之时，精细监管绝非“一收了之”。

充电宝安全问题，本质上是锂电池技术与管理短板的集中暴露。无论是劣质电芯的隔膜缺陷，还是过充、短路引发的热失

陷，还是过充、短路引发的热失

陷，还是过充、短路引发的热失